


Reminder...

O AlaAE€eLc
o Mpoatpetikn nmapouvacial

O Eiote edw ylati O€Aete va akoUoETE/CUUUETEXETE

O Agv UTTAPXOUV OTTOUGCLEC

O Yrnapyxel oeBacpog otouc ocuvadeAdouc oag Kal oTnv
ekradevtikn Stadikaoia

O MNpootatéPte £0A¢ Katl Tou¢ cuVadEAPOUC oaG: ATIEXETE ATIO
TO paBnua av dev elote/alobBaveote KaAd







KOpota

0 O KOouOoC elval yepdtoc arno Kupoto!
O Mnyoavikd & HAekTpopayvnTika
O 2TQ LLNXOVLKA KUHOTO, amoLteital eva uéoo dtadoong

O XOpAKTNPLOTLKO YVWPLOUO LNXAVIKWY KUUATWV

O Eotw pla onuadoupa ou MUTAEEL O€ Lo Alpvn

O Av pifoupe Kovtad TNG Lo TETPa, N onuadovpa Ba petakivnBel
navw-katw/deéla-aplotepd aAAd de Ba petakivnOel og ox€on
LLE TO onpelo mMTWoNG TNG
TETPOLC

o Kupatwkn kivnon:
HETOPEPETAL EVEPYELA
oAAG OXL UAR!
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KOpota

0 OAa ta pnyovika Kupota tpolmoBetouv

O A) Karota rtnyn dtatapoxng  KaBibg 0 madpég SuadiBetan

KQTA U1]KOG TOU VILATOG, VEX

O B) Eva p€co e otolyela Tou OTOIEITON VYOS

petaromiovral amo tn B€om

uropouv va dtatapaxBouv LGoppoTiag Toug.

O I KArmolo pnYoviouo LE ToV oToio Z%g\gwfﬁ
TOL OTOLXELOL TOU HECOU aAANAETTL-
dpouv peTalL TOoUuC

o Kivnon kbupatog
O MaApoc = datapoaxn
O XxNuo oxedov amapdaAloyto
0 Y og kal taxutnta maApou

0 Yyog == katakopudn HETATOTILON




Does the medium move f




KOpota
O [pooELTe TNV KLVNON TWV OTOLXELWV
TOU VAUOTOC
O Eival kaBetn mpoc tn dtevBuvon
dtadoonc: Eykapoto Koo
O pooé&tte TNV aviioTtolyn Tou
e\atnpiou

O Eivatl mapdAAnAn npog tn Slev-
Buvon dladoonG: Ataunkes kuua

To xépt kweltal ypriyopa
umpog-miow pia @opd Kot
Snuovpyel évav Stoprkn

Katd ) §tddoom tov maApov, oL omeipeg
petatomiCovral mapdAAnAa Tpog ™
SLevBuvon Suddoong.

KaBwg o maApdg Stadidetan

 KQTA PKOg TOU VIjHATOG, Ve

oTolela TOV VI|HATOS
petatomifovral amod T Béon
LoOppOTILAG TOVG.




TLLLEY FERRRRRERRRRRRRRARRRRRRRRARANEY.  Evpoto kUpa
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Transverse Wave

LA A AR N T T !
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Longitudinal Wave

Equilibrium Longitudinal Wave

MeplodLKO SLAUNKES KU




KOpota

o Kupatoouvdptnon — Zuvaptnon
KOpatog y(x, t)

O METATOMLON Y TOU OTOLXELOU X EVOG
KUMOLTOC TN XPOVLIKN OTLYMA ¢ /

0 y(x,t) = f(x — ut) mmmmpxivnon npog ta /
defLa

o y(x,t) = f(x + ut) == kivnon npog ta
apLoTEPA
O Omou u n taxvutnta Stadoonc Tou MOALLOU
(0 MNat = otafBepd, mopatnpoVue pa
«pwtoypadia» Tou GAOU KUMATOC yLa
LLLOL XPOVLKA OTLYUA
o lNa x = gtabepd, mapatnpoU e TNV
Klvnon &vog otowxeiov tou kKOpatogue|l L
L TNV tapodo tou xpovou ) 0




Kivnon mpoc ta 6&éLa

O MeAETANE TEPLTTWOELG OTIOU Sev €xouv PETOBANOEL oL LOLOTNTEC
Tou pEoovu dladoonc (onwce Ba cuveBalve oe kamola €kpnén)

0 Apa n popdn tTng dtatapaxne MopaUEVEL oTabepn:

d
af(x—ut) =0
df d(x — ut) 0

dt dt
d(x —ut) 0

dt
dx dx

0 Omou duoika yia BTiko u, To KUpa Stadidetal mpocg tn BeTIKA
dopa
O Opola puoikd propou e va beiéoupe katywa f(x + ut)




KOpota

o Napadeypa:

0 Eotw €vag maApocg mou Kveital mpog ta Se€La KaTd KOG
TOou afova x Kal TteplypadeTal WG

2
y(x,t) =

(x — 3t)?+1

OTIOU X, ¥ O€ EKOTOOTA KAl TO t o€ SeuTEPOAETTO.

O MNaApoiywat =0,1,2s




KOpota
o Napadeypa — Avon:

0 Eotw €vag maApog mou Kiveital
TPOC Ta OEELA KATA KOG TOU
afova x Kol TtEPLypAdETOL WC

2
yoot) = T

OTIOU X, ¥ O€ EKOTOOTA KaLTO t O€

devutepoOAemta.

O MaApoiywat =0,1,2s

— 3.0 cI1/'S




$Popad Tacidiou

Kupumy

\

XPOVOC




KOpota 3

o Sinusoidal
O Huwtovoeén kupata

wave

—

Otav éva NULTOVOELS£C KU Snoupyeital og Eva péco diadoong, KAOe
OTOLXELO TOU HEOOU dLadoaonG eKTeAEL alAn appovikn TaAdviwon!




KOpota

O Huttovoedbn kbpata

Popa Tagidiov




I
Kupata a
o t otaOepo:
O Huwtovoeén kupata BAémoupe dAa Ta GTOLXELDL

yia avtoto t

X ota0epOo:
BAEmoupe €va otolyeio
yla KaOe t




To pufkog kOpatog A opilsTal

’
K U uata WG 1 anéotaot petagy Siado-

XKDV KOPLEGOV 1] KOLASwV.

O Huutovoeldn kopata

0 MAKo¢ KUpotoG A —
o Anootaon!

e
2

o Mepiodog T H eplo8og T evés xbpactos

£lvat To Ypovikd SIAC TN TIOU
xperaleTal To oToyElo ya va
EKTEAECEL LK TIAT)PT
TAAGVTWOT 1] TO KUPQ YA V&
SlaTpEEEL Eva PNKoG KUPLATOG.

O Xpoviko daotnua!

O Zuxvotnta f > 1]
0 ApBuoc kopudwv /\T /
L] t

ava povada xpovou
o f ="y \/ V

O Metpleétal o Hertz (Hz) g |<fT4—|




KOpota

O Huutovoedn kupata




KOpota

O Huutovoeldn kopata




KOpota

0 Xpelalopaote pla 3A cuvaptnon yla tnv meplypadr KUUATOC
o Kupatoouvaptnon

y(x,t) = Asin (Zn (et ub) + <p)

A
o Tayutnta dtadoonc
_Ax A _
“e At T /
o KupataptOuog

o Fwviakn cuxvotnta

O Onote
y(x,t) = Asin(kx + wt + @)




KOpota

o0 Kupatoouvaptnon
y(x,t) = Asin(kx + wt + @)

o0 Qwtoypadia yia kamola xpovikn otyun t (€otw t = 0)

y(x,0) = y(x) = Asin(kx + @)
O MNeplypadel 6Ao To KOO — KAOE oToLEio X !
0 KoBoupe pa «petar tng 3A avanapactoong yLo Kamnowo t, (edw, To
t =0)
0 «KAewbwvoupe» eva otolyeio x (eotw x = 0)

y(0,t) = y(t) = Asin(Fwt + @)
o Nepypadel Eva otoyeio (to x = 0 €6w) Tou KUHOTOG yLa KAOE ¢ !
O ATMAOC OPHOVLKOC TOAAVTWTAG!

0 KoBoupe pa «petar Tng 3A avanapactoong yLo KAToLw x, (edw, To
xo = 0)




KOpota

o Toxvtnta
éwadoong

Ax_/l

YSATT

To uAKOG KUMATOC
QTOTEAEL «OUVETIELOY
EVOC KUHLOTOG OUXVOTNTOC
f mou tadevel o€ peco
oTo omolo n TtaxvTnTa Tou
KUOTOC LoOUTOL UE U




KOpota
o Napadsypa:

O Huttovoeldecg kupa tou dtadidetal otnv Betikn kKatevOuvon
Tou X-aéova €xeL mAdtoc 15 cm, punkoc 40 cm, Kot cuxvo-
nta f = 8 Hz. H xpovikn otwyun t = 0 paivetal oto oxnua.

o0 A)Bpetteta k, T, w, u.

O B) Bpeite tn otabepa daong ¢ kot ypadte tnv
Kupotoouvaptnon.




KOpota
o Napadswyua — Avon:

O Hpuuwrovoeldeg kUpa rtou SLadidetal otnv Betikn katevBLUvVON TOU X-
aéova €xeL mAdtoc 15 cm, pRkog 40 cm, kat ouxvotnta 8 Hz. H
xpovikn otypn t = 0 paivetal oto oxnua.

o A)Bpeiteta k, T, w, u.




K ~AQ°‘ o.A\S CsoCSnx —)\Qr\AC) :

KOpota
o Napadswyuo — Avon:

O Huttovoeldeg kUpa tou dtadidetal otnv BeTIkn KateLBUvVON TOU X-
afova £xel TAdtoc 15 cm, pukog 40 cm, kol cuyvotnta 8 Hz. H
xpovikn otypun t = 0 paivetal oto oxnua.

U (X't) = 0.19 S{A(Snx_ AGat _l_ﬂz’

O B) Bpeite tn otaBepa daong ¢ kat ypaPte tnv KUpOATOCUVAPTNON.

Ch v e j(x,@): 0.\5 Sih(Sny_@.L?B
1 \j(%,@) — O‘S Sl‘H(%S: ()\% ,d\l\t\) @;(;g'a(.
o _ . _ /sﬂ y (cm)
>L\(>°< Si (C{) i ) ? \)3“ (‘;- 4——:‘1_00 Cm4>‘ {;@
t“\/rl%w \_‘_ﬂ

S\V\(’H‘n) = o (x) /




1. 2m=kA
sin (x + g) = cos(x)

KOpota

J

o Napadswyua — Avon:

@

oto oxAua. Exetx = A/4 ko y = 0 Kal £T0L LMOPOULE VOL KAVOU LE UTIOAOYLOOUG:

ItV epwtnon «av naipvaue dAdo onueio otro oxnua, Sa naipvaue tnv idla
anavrnon?», n anavinon eivol «va», av Kol 6ev €xoupe TAnpodopia yia oAa ta
uTtoAoua onpeia. MmopoUUE OUWG VA TIAPOUKE YLa TIOPASELYUO TO «TIPAGLVO» ONUELD

&)

P

D Homework!

Kavte to Kat cu{nTtNOTE UE TO
Sdtdaokovta av

QVTILETWTToATE TtpoBARLaTAL.




KOpota

O Huutovoeldn kopata

o0 Kupatoouvaptnon mou mepLlypadeL To
KO Tou Suthovou oxnUaTOoC:

y(x,t) = Asin(kx — wt)

O Apa meplypAdel Kat TV Kivnon Kabe
onueiov tou, OTWC Tt.X. TO P




KOpota

O Huutovoeldn kopata

O Eykapola PETATOTILON TOU OTOLXELOU P
aro tn O€on Loopporiag

y(t) = y(xp,t) = Asin(kx, — wt)

O Eykdpola taxuTnTa Kol EMLTayuvon
TOU OTOLXElOU P

v, (t) = % = —wA cos(kxp — wt)

_0vy
ay(t) ==




KOpota
O Taxutnta Atadoong U KUHATOC OE TEVIWUEVO VIO

T
u= |-
Iz

orou T n TAon TOU VAHOTOG, Kal i n Hala Tou VAUOTOG ava
Hovada LAKOUC

0 Mada ava povada HAKOUC

H:

m
l

O AEYETOL KOl YPOLLULKN TTUKVOTNTA Ao




KOpota
o Napadeypa:

KOpa Stadidetal og vApa Kot meplypadeTal amod TNV KUPATOOUVAPTNON

y(x,t) = 0.02 sin(12.57x — 638¢)

Metatomnioslc kat xpovog ekdppalovtal oe povadec tou S.1.
H ypappikn mukvotnta padag tou vipatog sivalr yu = 0.005 kg/m.

A) Bpeite TNV TAON TOU VAMATOC
B) Bpeite TN HEYLOTN LETATOTILON EVOG OTOLXELOU TOU VI LOTOG
[) Bpeite tn péylotn TaxUTNTA EVOC OTOLXELOU TOU VALOATOC




Kl’)uata U(X&\:AS.‘A((‘X-W\:)
o Napadeypa — Avon:

y(x,t) = 0.02 sin(12.57 ‘)
1 = 0.005 kg/m.

A) Bpeite tnVv TAON TOU VAHOTOG

B) Bpeite Tn HEYLOTN LETATOTILON EVOC OTOLXELOU TOU VAMOTOC

) Bpeite TN HEYLOTN TAXUTNTA EVOC OTOLXELOU TOU VI UOTOG

A> 5?“‘1'& /u—-\(__\_za 1:%>>T=UQ_P®




KOpota

-Sin (kx—wk
o Napadeypa — Avon: A sin (s )

y(x,t) = 0.02 sin(12.57x — 638t)

1 = 0.005 kg/m.

A) Bpeite tnVv TAON TOU VAHOTOG

B) Bpeite Tn HEYLOTN LETATOTILON EVOC OTOLXELOU TOU VAMOTOC

) Bpeite TN HEYLOTN TAXUTNTA EVOC OTOLXELOU TOU VI UOTOG

B> Can an y A= 002 wm

r> Ernadu 18)s ctaxtlo v WOIxWw T

Eéeu\_a St Mg, = wA = 412.7C % .




KOpota

0 Metadopa evépyeLac o€ vijaL

O Eimape (ko eldape) OTL oTA UNXOAVIKA KUOTO LETADEPETOLL

EVEPYELQL
O [ou Tnyalivel AUt N EVEPYELQ;

o Napadeypa:
0 Eotw 1o {owpa, '} wc pn anopovwpévo
ocloTnU
0 Evépyela Aoyw £pyou (xEpL)
0 E§wteplkn oTo cvoTNUA
O Aladoon MAAHOU KATA HRKOG TOU VI LOTOG
0 AvUywon cwuaTtoq

O MetafoAn SUVOLKAG EVEPYELOG
ocvotipatog {f'n, cwuo}

0 TTaAROG VU DVEL TO
owpa. AvEdvetal £toLn
Baputikr) Suvapk evépyeta
TOV CUOTIHATOG CWHA-T.




KOpota

0 Metadopa evépyeLac o€ vija

0 Ac Bewpnooupe eva
' ' ' Kd&Be amelpootd pikpo (otolxelwdeq)
QIELPOOTA HLKPO THAHA TUN A TOV VILATOG EKTEAEL ATIAT

TOU VNUATOG UNKoUuG dx APUOVIKH TAAAVTWON, KoL dpa £XEL

Kol padac dm SUVALLKT] KO KLV TLKT) EVEPYELQ.

O EkteAel amAn appoVvIKA
TaAaviwon (y-aéova)!

O Apa €XEL KLVNTLKA KoL
duvapikn evépyelal




KOpota

0 Metadopd evépyelacg o€ vipa

O Kivntikn evépyela yla £Vl OIELPOOTA LKPO OTOLXELO VIILOLTOC

t=0) 1
( ) —nw?A?cos? (kx)dx

1 1
dK = 5 (dm)vy* = 5 (dx) v, _ 5

0 OAokAnpwvovtac yla £va UKo KUUATOC

A
1 1
K, = JdK =J Eua)zAzcosz(kx)dx = Z,ua)zAZA
0

O Auvapikn evépyela (e OpLoLo tpomo)

1
U/l = Z,ua)zAz/l




KOpota

0 Metadopa evépyeLac o€ vijaL

O H ouvoAwkn evépyela o€ Eval UNKOC KUUOTOC LOOUTOL JLE TO
aBpolopa KWWNTLKNAG Kot SUVOULKAG

1
Emech — KA + U)l — EA — E,ua)zAz/l

O PuBuocg petadopag evépyelac (= Méeon loyug)

— = - Uw°A

At T ~ 2 = ZHo A%

2

p = Eun)(.lcvu. _ E, 1 2 2& 1 2 12
T

LLE U TRV TAXUTNTA SLdadoonc Tou KUMOTOC







